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Analisi 1

Data la successione (an) definita per induzione da a1 = 1

an+1 =
an(2 + 3an)

4(an + 1)

1. dimostrare che la successione è limitata inferiormente;

2. studiarne la monotonia;

3. studiarne il comportamento al limite per n→∞.

Svolgimento

1. Si prova per induzione che an > 0 per ogni n ∈ N.
2. La successione è decrescente. Infatti

an > an+1 ⇐⇒ an >
an(2 + 3an)

4(an + 1)
⇐⇒ an > −2

che è vero perchè an > 0 per ogni n ∈ N.
3. Essendo decrescente e inferiormente limitata la successione ammette limite finito l. Pas-
sando al limite nella

an+1 =
an(2 + 3an)

4(an + 1)

si deve quindi avere

l =
l(2 + 3l)

4(l + 1)

che ha le due soluzioni l = 0 oppure l = −2. Poichè la successione ha termini positivi non
può essere l = −2 e pertanto an converge a 0.


